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Ⅰ：調査概要 

（１）調査の目的 

本調査は、令和９年度を始期とする新たな総合計画の策定に向けた基礎資料とするこ

とを目的とする。 

 

（２）調査対象 

会津若松市内の小中学校（義務教育学校及び県立・私立学校含む）に通学する小学５・

６年生（義務教育学校５・６年生）、中学１・２年生（義務教育学校７・８年生） 

全数調査 約 3,800 人 (小学生約 1,900 人、中学生約 1,900 人) 

 

（３）調査期間 

令和６年 11 月 28 日（木）～令和６年 12 月 20 日（金） 

 

（４）調査方法 

直接配布（学校通じた配布・回収、WEB 回答併用） 

 

 

（５）調査内容 

15 項目（選択式 10 項目＋記述式５項目） 

※別紙調査票のとおり 

 

（７）回収状況 

標本数 回収数 回収率 

約 3,800 人 2,578 人 

（うち学校を通じた回答 1,484 人、WEB 回答 1,094 人） 

約 67.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ⅱ：調査結果 

１．あなたのことについて 

 

問 1 あなたの性別を教えてください。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 構成比 

男性 1,264 49.0% 

女性 1,278 49.6% 

そのほか 5 0.2% 

答えたくない 26 1.0% 

未回答 5 0.2% 

合計 2,578 100.0% 

 

 

 

 

問２ あなたの学年を教えてください。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 

小学５年または義務教育学校５年 663 

小学６年または義務教育学校６年 643 

中学１年または義務教育学校７年 649 

中学２年または義務教育学校８年 620 

未回答 3 

合計 2,578 
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問３ あなたの住んでいる地区はどこですか。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 

鶴城 85 

城北 140 

行仁 88 

城西 316 

謹教 143 

日新 201 

湊 28 

一箕 234 

松長 52 

永和 39 

神指 51 

門田 186 

城南 151 

大戸 18 

東山 66 

小金井 252 

荒館 123 

川南 55 

河東 164 

会津若松市外 68 

わからない 101 

未回答 17 

合計 2,578 
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問４ あなたの生まれたところはどこですか。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 構成比 

会津若松市内 1991 77.2% 

会津若松市以外の会津地域 107 4.2% 

福島県内（会津地域以外） 150 5.8% 

福島県外 178 6.9% 

国外 13 0.5% 

わからない 97 3.8% 

未回答 42 1.6% 

合計 2,578 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたがいっしょに住んでいる家族を教えてください。【すべて選択】 

 

回答内容 回答数 

父親 2,160 

母親 2,490 

祖父 499 

祖母 703 

兄・姉 712 

弟・妹 744 

そのほか 121 
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問６ あなたはいま、どのくらい幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を０ 

点とすると、何点ぐらいになると思いますか。【１つ選択】 

 

 

回答内容 回答数 

０点（とても不幸） 16 

１点 8 

２点 13 

３点 48 

４点 93 

５点 220 

６点 171 

７点 302 

８点 427 

９点 355 

10 点（とても幸せ) 907 

未回答 18 

 

 ■学年別幸福度 

 
   （注）各点数において左から、小学５年・義務教育学校５年、小学６年・義務教育学校６年、中

学１年・義務教育学校７年、中学２年・義務教育学校８年の数値をグラフで示している。 
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問７ あなたはいま、会津若松市での生活にどのくらい満足していますか。「とても満足」 

を 10 点、「とても不満」を０点とすると、何点ぐらいになると思いますか。【１つ選 

択】 

 

 

回答内容 回答数 

０点（とても不満) 31 

１点 14 

２点 40 

３点 93 

４点 127 

５点 293 

６点 249 

７点 310 

８点 419 

９点 324 

10 点（とても満足） 662 

未回答 16 

 

 ■学年別生活満足度 

 

 （注）各点数において左から、小学５年・義務教育学校５年、小学６年・義務教育学校６年、中

学１年・義務教育学校７年、中学２年・義務教育学校８年の数値をグラフで示している。 

 

小5

小6
中1

中2

0

50

100

150

200

250

300

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 10点

662

324

419

310

249

293

127

93

40

14

31

平均値 7.4



 

 

２．会津若松市での暮らし・生活について 

 

問１ あなたは、会津若松市が好きですか。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 構成比 

好き 1,156 44.8% 

どちらかといえば好き 703 27.3% 

どちらともいえない 504 19.6% 

どちらかといえば好きではない 137 5.3% 

好きではない 37 1.4% 

未回答 41 1.6% 

合計 2,578 100.0% 
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（問１で「好き」または「どちらかといえば好き」と回答した方のみ） 

問１－１ 問 1で「好き」または「どちらかといえば好き」と答えた方にお聞きします。 

あなたがそのように答えた理由について教えてください。【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 544 

小学６年 または 義務教育学校６年 465 

中学１年 または 義務教育学校７年 449 

中学２年 または 義務教育学校８年 399 

未回答 2 

合計 1,859 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 

（問１で「好き」または「どちらかといえば好き」と回答した方のみ） 

問１－２ 問 1で「好きではない」または「どちらかといえば好きではない」と答えた方

にお聞きします。あなたがそのように答えた理由について教えてください。

【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 25 

小学６年 または 義務教育学校６年 43 

中学１年 または 義務教育学校７年 36 

中学２年 または 義務教育学校８年 70 

合計 174 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

問２ 会津若松市のことを知らない人に、あなたから、その人に教えてあげたいと思うも

のや場所などがありましたら、教えてください。【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 597 

小学６年 または 義務教育学校６年 505 

中学１年 または 義務教育学校７年 538 

中学２年 または 義務教育学校８年 489 

未回答 1 

合計 2,130 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 

問３ あなたは、これからも会津若松市に「暮らし続けたい」と思いますか。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 構成比 

これからも会津若松市に暮らし続けたい 472 18.3% 

進学や就職などで会津若松市を離れることがあっても、いつかは戻

ってまた会津若松市で暮らしたい 
1,023 39.7% 

進学や就職などで会津若松市を離れることがあったら、会津若松市

に戻ることは考えていない 
416 16.1% 

わからない 619 24.0% 

未回答 48 1.9% 

合計 2,578 100.0% 
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 ■学年別回答 

 

 

 

 

グラフ 回答内容 

１ これからも会津若松市に暮らし続けたい 

２ 進学や就職などで会津若松市を離れることがあっても、いつかは戻っ

てまた会津若松市で暮らしたい 

３ 進学や就職などで会津若松市を離れることがあったら、会津若松市に

戻ることは考えていない 

４ わからない 
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問４ あなたは、20 年後にどのような生活をしたいと思っていますか。【１つ選択】 

 

回答内容 回答数 構成比 

自分がやりたい仕事をする 1,329 51.6% 

好きな国や好きな場所で暮らす 162 6.3% 

結婚する／パートナーと暮らす 257 10.0% 

子どもを育てる 146 5.7% 

経済的に豊かに暮らす 225 8.7% 

趣味やレジャーを楽しむ 364 14.1% 

その他 53 2.1% 

未回答 42 1.6% 

合計 2,578 100.0% 
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３．まちづくりについて 

 

問１ あなたは、将来、会津若松市をどのような「まち」にしたいと思いますか。あなた 

が考える理想の「まち」のイメージを教えてください。【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 510 

小学６年 または 義務教育学校６年 580 

中学１年 または 義務教育学校７年 590 

中学２年 または 義務教育学校８年 551 

合計 2,231 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 

問２ 問 1で答えたような「まち」にするため、もしあなたが市長だったら、どんなこと

をしますか。やってみたいことや取り組みたいことがあれば、教えてください。

【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 459 

小学６年 または 義務教育学校６年 523 

中学１年 または 義務教育学校７年 507 

中学２年 または 義務教育学校８年 478 

合計 1,967 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 

問３ さいごに、市長に伝えたいこと、お願いしたいことなどがありましたら、教えてく

ださい。【記述式】 

 

学年 回答数 

小学５年 または 義務教育学校５年 385 

小学６年 または 義務教育学校６年 464 

中学１年 または 義務教育学校７年 436 

中学２年 または 義務教育学校８年 431 

合計 1,716 



 

 

 

回答は「別冊記述回答集」に掲載 

 

 


